

# 陸靈中議員辦事處

OFFICE OF DISTRICT COUNCILLOR *Antonio Luk*荃灣區議會  
Tsuen Wan  
District Council lcluk@civicparty.hk  
 6111 6489

新界荃灣沙咀道362號全發商業大廈10樓1007室

Room 1007, 10/F, Fortune Commercial Building, No. 362 Sha Tsui Road, Tsuen Wan, N.T.

荃灣區議會

環境、衛生及氣候變化委員會主席

主席：

## 有效及有效率地處理荃灣市中心區內的冷氣機滴水問題

根據香港法例第 132 章《公眾衛生及市政條例》，任由冷氣機滴水對別人做成滋擾是違法的，最高可被罰款\$10,000，另加每日罰款\$200。

冷氣機滴水是夏天普遍遇上的問題，加上在全球暖化下，香港的夏天近年好像變得特別漫長，動輒也六個月，由四月至十月，甚至十一月。就荃灣區而言，本人在夏天都恆常地收到來自街坊的這類投訴，投訴地點集中在眾安街，投訴人有舊區唐樓居民，更多是附近較新型屋苑的居民，他們平日返工放工以至購物消遣均須行經眾安街、楊屋道及沙咀道等市中心街道，這一帶充滿著六十年代與七十年代初建成的樓宇，它們既沒有再早期的建築般有騎樓，同時亦沒有九十年代起新型屋苑流行的「平台」，於是乎路過的市民便很容易甘露從頭降！

處理這類問題的過程一貫冗長，由最初實地考察點算全條街道的問題位置，到部門作出巡查，再到部門發出妨擾事故通知書以及給予時限讓有關業主/佔用人糾正（如逾期會作出檢控），以至再巡查檢視，整個周期完結往往需要幾個月，正正夏天又完了。年復一年，這樣根本解決不了問題。

有鑑於此，本人建議食環署約同市中心舊區有興趣參與的幾位區議員，在沒損害部門一貫運作的原則下，今年六月便進行大規模巡視行動，一同找出問題位置，以有效和有效率地解決問題，亦藉以塑造一個良好的日後運作機制。

本人希望主席批准在六月份的環境、衛生及氣候變化委員會會議上討論上述事宜，並且邀請相關部門，包括但不限於食物環境衛生署、環境保護署及民政處出席會議，作出回應。

荃灣區議員

陸靈中

2021年5月3日